

南建英：双手“推”出医者仁心



南建英在给小患者推拿

她虽然双目失明，却刻苦学习中医知识，用双手推出一条“光明”之路。她是大同市增强型小儿推拿创始人，并以自己的名字创办了小儿推拿中医馆。她还是全国中医特色诊疗专家、全国小儿推拿特聘专家、全国中医耳鼻喉医师协会山西省分会会长、中医小儿推拿十佳杰出人才。她，就是山西省自强模范南建英。

4岁那年，南建英眼睛受到外伤，自此视力开始变得模糊。12岁那年，她彻底失明了。出身中医世家的父亲严格教导南建英苦学中医知识，经过多年的刻苦努力和四处求学，南建英最终从长春大学中医学院毕业。

近日，记者在平城区永泰街道康吉社区南建英小儿推拿中医馆里见到南建英，只见她一袭白大褂，正详细询问患儿病况，不厌其烦地叮嘱家属一些注意事项。诊室内，慕名前来者络绎不绝。记者问她累不

累，她笑笑说：“不累，我很享受我的工作，我要对得起患儿及家属对我的信任啊！”

儿科往往被称为“哑科”，小孩子无法清楚表达病情，因此也给治疗增加了难度。从医20余年来，南建英用心关爱每一位患儿，用大爱筑起儿童的生命健康防线。日常诊疗中，南建英是个颇具童心的“孩子王”，面对小患者总是未语先笑建立亲近感，之后再行问诊。由于接诊的患儿年龄跨度较大，问诊时她也有所区别，遇到情绪不好的则采用不同的方法哄逗，从不急躁。前来就诊的乐乐（化名）今年3岁了，了解到乐乐对简单的古诗词感兴趣，于是她就和乐乐一起背诵古诗拉近关系。“乐乐从9个月起就是南大夫给他看病，只要孩子身体有不舒服我们就会咨询南大夫，她就像我们的朋友、家人一样。”乐乐的爷爷说。

南建英总是怀着一颗炽热真诚的心，呵护着每一位患儿。两年前，一个患有抽

症、自闭症的7岁男孩，因父母离异由奶奶抚养，家中也不宽裕。南建英了解情况后，免费为其治疗疾病。如今，男孩的情绪逐渐稳定，沟通能力也明显提高，这样的案例还有许多。南建英还利用下班时间，给社区居民做心理疏导，引导居民树立科学的健康观、家庭观、教育观，得到社区居民的一致好评。

视力的剥夺没有影响南建英对于中医的追求，前来中医馆的患儿越来越多，但南建英知道，一个医生的能力和精力终究是有限的。为了帮助更多患者，南建英刻苦钻研、学习管理，打造了一支医教研为一体的团队，主要针对儿童的常见病、疑难杂症治疗及亚健康体质调理。此外，南建英还帮助了数百名残疾人就业，学生遍及山东、河南、北京、上海、广州、广西等地，她用实际行动传承和发扬中医文化，帮助别人，也实现了自己的人生价值。 本报记者 郑林

入户复核低保 筑牢保障底线

本报讯（记者 段雨萌）为了提高社区低保工作规范化管理，如实缴准确了解低保户家庭的实际情况，日前，平城区永泰街道桥北社区同低保第三方工作人员一起对今年上半年度享受低保的低保对象进行入户核查。

入户过程中，工作人员对低保家庭的情况进行了详细询问，并查看了其实际生活状况，包括居住条件、家用电器、健康状况、子女收入等，了解其家庭当月的水费、电费、电话费等生活支出，听取了被调查对象近期经济来源情况及支出情况等介绍，同时向低保家庭周围邻居询问其日常生活状况，入户调查结果由入户调查人和被调查人双方签字确认，确保低保对象家庭基本情况的真实性。

此次低保复核工作严格按照“每户必入、入户见人”的工作原则，认真审核，应保尽保，让党和政府的惠民政策落实到每一户困难家庭。

开展反诈讲座 守住养老钱袋

本报讯（记者 郑林）近日，平城区御河九号社区开展“守住养老钱、幸福过晚年”主题知识讲座，进一步增强辖区老年人反诈意识，预防和减少老年人诈骗案件的发生。

讲座现场，社区工作人员结合典型案例，为老年人详细讲解了金融诈骗、保健品诈骗、养老金诈骗、虚假电话诈骗等常见的诈骗方式，叮嘱大家要时刻保持清醒头脑，在日常生活中提高对诈骗伎俩的识别能力，不轻信、不盲目、不转账，一旦遇到可疑情况要及时报警或向社区求助。现场居民纷纷表示，此次活动增强了大家的防范意识和自我保护能力，今后还会继续加强法律法规方面的学习，并将所学知识向更多的居民宣传普及，当好社区普法宣传员。

接下来，御河九号社区将持续开展此类活动，不断加强普法宣传，努力提高宣传覆盖率，捍卫老年人合法权益，守好老年人的“养老钱”，共同营造一个安全、和谐的社区环境。



近日，平城区新旺街道新泉村组织开展防范诈骗宣传活动，工作人员发放宣传资料，面对面为老年人讲解相关内容，增强老年人的自我防范意识，提高辨识能力。 本报记者 尚丽

近日，平城区永泰街道工作人员走上街头，清理小广告、摆放乱停乱放的共享单车，倡导居民从自身做起，共创文明城市。

本报记者 段雨萌



新悦社区

及时修复围墙除隐患

本报讯（记者 郑林）“感谢网络员的细心巡查，现在围墙修复好了，大家都放心了。”近日，平城区新华街道新悦社区的网格员及时解决辖区安全隐患问题，得到了居民们的一致称赞。

原来，社区网格员在日常巡查时发现，辖区大西供电段东侧围墙有倾斜现象，给过往的行人和车辆埋下了安全隐患。为消

除隐患，网格员立即上报情况，疏散周围居民，在现场拉起了警戒线，并张贴警示语，提醒过往行人避让绕行，以确保安全。同时，社区迅速联系了大西供电段的相关负责人，详细说明围墙倾斜的情况和潜在的危险。随后，大西供电段的工作人员赶赴现场了解具体情况，安排施工人员对倾斜的围墙进行拆除，还将周边的围墙进行了加

固处理，确保围墙的稳定性和安全性。经过大家的共同协作，及时消除了安全隐患，居民们的脸上露出了满意的笑容。

接下来，新悦社区将继续深入开展辖区日常巡查工作，发现问题、上报问题，积极主动协助各部门解决问题，努力为辖区居民解难题、办实事，提升基层网格治理效能。

向阳东街社区

实地走访推进无障碍改造

本报讯（记者 尚丽）“你们的建议非常专业，可以为我们的残疾人生活带来许多便利……”残疾人家庭无障碍设施改造是改善残疾人居家环境、方便出行、提高自理能力的重要举措，为了让改造更贴心、实用，近日，平城区残联和新旺街道向阳东街社区的工作人员深入无障碍改造残疾人家中进行走访，确保无障碍改造项目高品质落地。

自去年平城区开展残疾人家庭无障碍

改造项目以来，向阳东街社区为辖区柳航新村小区的一级听力残疾杨建新安装了可视门铃，辅具在发挥最大作用的同时也温暖了杨建新的身心。同时，社区还为辖区8名居民办理了残疾证，为2户居民免费发放了辅助器具，让他们感受到了社会的关怀。

据了解，该社区经过探访了解残疾人的实际情况和切实需求，今年又为4户残疾人家庭申请了无障碍改造，包括智能窗帘

器、坐便器、防滑垫、无障碍扶手改造、智能家庭摄像头等，让残疾人能享受到看得见摸得着的方便。近日，平城区残联和向阳东街社区工作人员一起入户，为这4户残疾人家庭规划无障碍设施安装项目，根据一户一特色的原则，耐心询问其日常行动轨迹，为残疾人规划最适合、最需要的方案。残疾人及家属纷纷表示感谢，称工作人员的建议非常专业，为残疾人的生活送来了许多方便。